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                                                              ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΥΠΑΙΘΡΙΑ ΒΡΑΧΥΧΡΟΝΙΑ ΑΓΟΡΑ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΝΕΩΝ ΠΛΑΓΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΠΡΟΠΟΝΤΙΔΑΣ

Ο Δήμος Νέας Προποντίδας λαμβάνοντας υπόψη την υπ' αριθμ. 307/2024 απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου με θέμα “Έγκριση κανονισμού λειτουργίας βραχυχρόνιας 
υπαίθριας αγοράς στην Κοινότητα Ν.Πλαγίων” (ΑΔΑ:ΨΘΧΑΩΚΤ-ΗΡΧ)

                                                          ανακοινώνει:

Την έναρξη της διαδικασίας υποβολής αιτήσεων συμμετοχής από Δευτέρα 22 Ιουνίου έως 
και Παρασκευή  17 Ιουλίου 2026 (ώρα λήξης υποβολής αιτήσων 15:00) για την ετήσια 
βραχυχρόνια υπαίθρια  αγορά στην περιοχή “Ναυτίλος” της παραλίας της Κοινότητας Νέων 
Πλαγίων  για την εορτή του Αγίου Παντελεήμονα, από 26 Ιουλίου έως και 27 Ιουλίου 2026, 
σύμφωνα με τα παρακάτω:

Α. Σύμφωνα με το συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα υπάρχουν δέκα (10)  θέσεις οι οποίες 
ανάλογα με τα πωλούμενα είδη ή την παρεχόμενη υπηρεσία κατατάσσονται στις παρακάτω 
κατηγορίες:

Πωλούμενα είδη/παροχή υπηρεσίας Αριθμός 

θέσεων

Θέσεις Αντιστοίχιση 
με κατηγορίες 
της αριθ. 
18982/22-1-
2022 ΥΑ

ΚΑΝΤΙΝΑ 1 1 Ε

Λοιπά πρόχειρα γεύματα [λουκουμάδες-
ζαχαρώδη-μαλλί της γριάς-ποπ κορν]

1 2 Α,Ε

Λοιπά πρόχειρα γεύματα [λουκουμάδες-
ζαχαρώδη-μαλλί της γριάς-ποπ κορν]

1 3 Α,Ε

Λοιπά πρόχειρα γεύματα [λουκουμάδες-
ζαχαρώδη-μαλλί της γριάς-ποπ κορν]

1 4 Α,Ε

Λοιπά πρόχειρα γεύματα [λουκουμάδες-
ζαχαρώδη-μαλλί της γριάς-ποπ κορν]

1 5 Α,Ε



Βιομηχανικά είδη [παιχνίδια-ψιλικά-είδη 
δώρων]

1 6 Δ

Βιομηχανικά είδη [παιχνίδια-ψιλικά-είδη 
δώρων]

1 7 Δ

Βιομηχανικά είδη [παιχνίδια-ψιλικά-είδη 
ρούχων]

1 8 Δ

Βιομηχανικά είδη [ρουχισμός] 1 9 Δ

Βιομηχανικά είδη [ρουχισμός] 1 10 Δ

Β. Στην αγορά μπορούν να συμμετέχουν ως πωλητές, φυσικά και νομικά πρόσωπα, κάτοχοι:
α) βεβαίωσης δραστηριοποίησης ετήσιας διάρκειας στις βραχυχρόνιες αγορές,
β) άδειας παραγωγού πωλητή και επαγγελματία πωλητή που δραστηριοποιούνται στις λαϊκές 
αγορές,
γ) άδειας δραστηριοποίησης στο στάσιμο ή στο πλανόδιο εμπόριο,
δ) άδειας χειροτέχνη – καλλιτέχνη.

Γ. Οι εγκρίσεις συμμετοχής (άδειες) δίνονται ως εξής:
α) το εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%) των θέσεων στους κατόχους βεβαίωσης 
δραστηριοποίησης ετήσιας διάρκειας στις βραχυχρόνιες αγορές,
β) το δέκα τοις εκατό (10%) των θέσεων στους κατόχους άδειας παραγωγού πωλητή και 
επαγγελματία πωλητή που δραστηριοποιούνται στις λαϊκές αγορές,(τροπ. Με το αρθ. 134 
Ν.4887/4.2.2022, ΦΕΚ 16/Α)
γ) το δέκα τοις εκατό (10%) των θέσεων στους κατόχους άδειας δραστηριοποίησης στο 
στάσιμο ή στο πλανόδιο εμπόριο και
δ) το πέντε τοις εκατό (5%) των θέσεων στους κατόχους άδειας χειροτέχνη – καλλιτέχνη.

Σε περίπτωση μη ενδιαφέροντος από αδειούχους των κατηγοριών (β), (γ) και (δ) ο αριθμός 
των θέσεων των κατηγοριών αυτών προστίθεται στον αριθμό της (α) κατηγορίας.
Κάθε πωλητής δεν μπορεί να κατέχει περισσότερες από μία (1) θέσεις σε κάθε βραχυχρόνια 
αγορά.  

Δ. Οι αιτήσεις/ δηλώσεις συμμετοχής θα συνοδεύονται με τα παρακάτω δικαιολογητικά:
α) την κατά περίπτωση άδεια που διαθέτει (βεβαίωση δραστηριοποίησης ετήσιας διάρκειας 
στις βραχυχρόνιες αγορές, άδεια παραγωγού πωλητή και επαγγελματία πωλητή που 
δραστηριοποιούνται στις λαϊκές αγορές, άδεια δραστηριοποίησης στο στάσιμο ή στο 
πλανόδιο εμπόριο, άδεια χειροτέχνη – καλλιτέχνη),
β) φωτοαντίγραφο της Αστυνομικής Ταυτότητας ή αν πρόκειται για αλλοδαπούς φωτ/φο της 
άδειας διαμονής σε ισχύ ή διαβατηρίου,
γ) βιβλιάριο υγείας ή πιστοποιητικό υγείας, εφόσον πρόκειται για διάθεση τροφίμων,
δ) δημοτική ενημερότητα του Δήμου Νέας Προποντίδας.

Ε. Οι αιτήσεις συμμετοχής των ενδιαφερομένων θα υποβάλλονται μέσω του 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος «Ανοικτή Αγορά» (Ο.Π.Σ.Α.Α.), στην 



ηλεκτρονική διεύθυνση: https://openmarket.mindev.gov.gr/ της Γενικής Διεύθυνσης Ψηφιακής 
Πολιτικής και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.
H αίτηση συμμετοχής με την προκήρυξη θα αναζητηθούν στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό 
Σύστημα «Ανοικτή Αγορά», στην ιστοσελίδα του Δήμου Νέας Προποντίδας και στον πίνακα 
ανακοινώσεων στο Δημοτικό κατάστημα.
 
ΣΤ. Μετά την υποβολή των αιτήσεων και το πέρας της διαδικασίας και πριν από την 
ημερομηνία έναρξης της βραχυχρόνιας αγοράς, εκδίδεται κατάλογος συμμετεχόντων ο οποίος 
αναρτάται στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα «Ανοικτή Αγορά», σε πίνακα 
ανακοινώσεων του φορέα λειτουργίας με μέριμνα του τελευταίου και στην ιστοσελίδα του 
Δήμου, προκειμένου οι επιλεγέντες να καταβάλλουν τα αναλογούντα τέλη και να εκδοθεί η 
έγκριση συμμετοχής. 
Ζ. Για τη θέση που θα καταλάβει κάθε πωλητής θα διενεργηθεί κλήρωση. Αμοιβαία αλλαγή 
θέσεων μεταξύ των πωλητών επιτρέπεται ύστερα από αίτηση των ενδιαφερομένων στο 
φορέα λειτουργίας. Για την έκδοση οριστικής απόφασης έγκρισης συμμετοχής στις 
δραστηριότητες της υπαίθριας αγοράς οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να καταβάλουν το σύνολο 
των τελών. Η εν λόγω απόφαση θα κοινοποιηθεί στην οικεία Περιφέρεια και θα είναι 
διαθέσιμη ανά πάσα στιγμή στα αρμόδια ελεγκτικά όργανα. Σε περίπτωση που μετά το τέλος 
της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων και μέχρι την έναρξη της αγοράς  υπάρχουν κενές 
θέσεις, δύναται να γίνονται δεκτές εκπρόθεσμες αιτήσεις μέχρι της πλήρωσης των θέσεων, 
για τις οποίες θα ακολουθείται η ίδια ως άνω διαδικασία. Εφόσον παραμένουν αδιάθετοι 
χώροι μετά την έναρξη της αγοράς, θα διατίθενται σε τυχόν εκπρόθεσμες αιτήσεις 
ενδιαφερομένων με κλήρωση και με ευθύνη της Επιτροπής Εποπτείας, καταβάλλοντας δε το 
προβλεπόμενο για όλη τη διάρκεια της αγοράς τέλος χρήσης.

H. Το ύψος και ο τρόπος είσπραξης του καταβαλλόμενου τέλους ανά άδεια και θέση 
καθορίζονται σε 50 ευρώ ημερησίως και για τις κινητές καντίνες 200 ευρώ ημερησίως 
σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 420/2024 απόφαση του οικείου Δημοτικού Συμβουλίου.

Η καταβολή των αναλογούντων τελών υπέρ του Δήμου γίνεται τοις μετρητοίς και 
εισπράττονται συνολικά και εφάπαξ στο δημοτικό ταμείο, πριν την έκδοση της άδειας 
συμμετοχής και πριν την εγκατάσταση των συμμετεχόντων, αναγραφόμενου  επ' αυτής του 
αριθμού του γραμματίου είσπραξης. Η καταβολή επίσης μπορεί να γίνει  με κατάθεση σε 
Τράπεζα, στον τραπεζικό λογαριασμό του Δήμου Νέας Προποντίδας.

Θ. 1. Απαγορεύεται αυστηρά η εκμίσθωση ή υπεκμίσθωση οποιουδήποτε χώρου από τους 
δικαιούχους, σε τρίτο ή η χρησιμοποίησή του για κάθε άλλο σκοπό, εκτός αυτού για τον οποίο 
διατίθεται ο χώρος. 

2. Σε περίπτωση παράβασης οποιουδήποτε όρου του κανονισμού, παρέχεται στο Δήμο το 
δικαίωμα να αποκλείει τον παραβάτη από το δικαίωμα συμμετοχής στην αγορά για μία ή 
περισσότερες χρονιές, με απόφαση της Επιτροπής Εποπτείας της αγοράς.

Η συμμετοχή στην αγορά συνεπάγεται και ανεπιφύλακτη αποδοχή όλων των όρων του 
σχετικού Κανονισμού.

Για οτιδήποτε δεν προβλέπεται στην παρούσα απόφαση, αρμόδια θα είναι η Επιτροπή 
Εποπτείας της αγοράς.



Για οποιαδήποτε πληροφορία και διευκρίνιση οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται 
στα τηλέφωνα: 2373350315 και 2373350236.

Ο Αντιδήμαρχος

    Κοκκινίδης Κωνσταντίνος


